

ABAI POLGÁRMESTERI  
HIVATAL

Erkezett: 2018 NOV 21.

sorszám: 11099/2018

ABAI POLGÁRMESTERI HIVATAL

2018 NOV 21

Iktatás dátuma: 2018 NOV 21.

Előadó: L. A. Melléklet

## Tájékoztató Aba település részére

**Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt Képviselő Testület,  
Aba település tisztelt Polgárai!**

A Séd-Nádor csatorna Aba település külterületét érintő kármentesítésének helyszíni munkálatai a 2017. év végére, az ezt követő meder helyreállítás földmunkái pedig a 2018. év végére befejeződnek. Ezért az alábbiakban egy rövid, összegző tájékoztatást szeretnénk adni a kármentesítési projektről és az Aba települést érintően elvégzett munkálatokról.

A Séd-Nádor csatorna korábbi évtizedekben elszennyeződött medrében okozott környezeti kár felszámolását a Magyar Állam finanszírozza.

A Séd-Nádor csatorna Királyszentistván-Sióagárd közötti 127 km-es szakaszán, a csatorna vízgyűjtőjén valaha volt szennyező ipari létesítmények szennyvizei a mederüledéket elszennyezték toxikus fémekkel, amelyek közül jelentős környezeti kockázatot jelent a higany, a kadmium és az ólom.

A csatorna teljes, 127 km hosszán okozott környezeti kár felszámolását várhatóan több mint 800 ezer m<sup>3</sup> szennyezett mederüledék eltávolításával lehet csak megoldani.

A környezeti kár felszámolására indult kármentesítési program kötelezettje és lebonyolítója a Nitrokémia Környezetvédelmi Tanácsadó és Szolgáltató Zrt. (Balatonfűzfő). Korábban, 2009-2014 között a Királyszentistváni osztómű és a sárszentmihályi Gaja torkolat közötti 31 km-es szakaszon végeztették el a kármentesítést. Ezt követően a 2014. évtől a kármentesítési munkálatokat a sárszentmihályi Gaja torkolattól a Malom-csatorna cecei torkolata között, mintegy 50,7 km hosszú mederszakaszon a Sárvíz-Nádor 2014 Konzorcium végzi.

A kármentesítés munkálatairól rendszeresen tájékoztatjuk Aba település Önkormányzatát és a munkálatokkal érintett Felsőszentiván településrész lakosságát.

Az Aba település külterületét érintő mederszakasz a 2017. év október hó végére megtisztításra került, a meder célirányos kotrásával eltávolításra került mintegy 93 ezer tonna környezeti kockázatot jelentő szennyezett mederüledéket.

A szennyezett mederüledék továbbszállítás előtti deponálására a Tác, Aba és Sárkeresztúr külterületén kialakított ideiglenes munkahelyi gyűjtőhelyek szolgáltak.

Az egyes mederszakaszok sikeres megtisztítását minden esetben akkreditált laboratórium ellenőrizte, és azt hatósági ellenőrző mérések is megerősítették.

A hulladék-kiszállítások befejezése után feleslegessé váló és a táci és abai ideiglenes munkahelyi gyűjtők 2017. augusztus hó végére elbontásra kerültek. Az igénybe vett területek vizsgálatokkal ellenőrzöttek, tisztán, rekultivált állapotban kerültek visszaadásra a terület-tulajdonosok részére.

A kármentesítési kotrásokkal szabdalt mederben szükségessé váló mederrendezés munkálatai az Aba település külterületét érintő mederszakasz rendezése a 2018-dik év végére várhatóan lezárul. A mederrendezés során egységes vonalvezetésű és arculatú, vízügyi szempontoknak is megfelelő mederkép kialakítása céljából rézsűprofilozásra, szükséges helyeken kövezésre került sor, és jelenleg is biológiai felületvédelem és tájba illeszkedő növényzettelépités van folyamatban.

A kármentesítési és mederrendezési munkálatok befejezése után a kivitelezés során a szennyezett mederüledék, mint hulladék kiszállítására használt, önkormányzati kezelésben lévő, Aba és Felsőszentiván (Bodakajtor) közötti, a 63-as közútra kivezető úton -a hulladék-kiszállítások által- esetlegesen okozott úthibák kijavítása is meg fog történni.

A kármentesítés beavatkozási részének hatósági lezárása 3 ütemben történik meg. Jelenleg az első ütemben a Sárszentmihályi duzzasztó és a Felsőszentiváni duzzasztó közötti 3/1. számú mederszakasz hatósági lezárása a 2018. év végére várható. Ezt követően a hatóság még 4 éven keresztül fogja utómonitoring vizsgálatokkal ellenőriztetni a 3/1. számú mederszakasz rehabilitációját. Az Aba település külterületét érintő további mederszakasz kármentesítési beavatkozásának hatósági lezárása a 2019. évben várható a Felsőszentiváni duzzasztó és a Sárbogárdi híd közötti 3/2. számú szakasz részeként.

Összességében a 2018. év végére a jelen projekt keretében a Sárszentmihályi duzzasztó és a cecei torkolat közötti 51,6 km hosszú mederszakasznak Sárszentmihály és Sárbogárd települések közötti 32,4 km-es szakasza kerül megtisztításra.

A kármentesítési és mederrendezési munkálatokról a [www.sarviznador-karmentesites.hu](http://www.sarviznador-karmentesites.hu) honlapon további részletes információk találhatóak.

Végezetül ezúton is szeretnénk köszönetünket kifejezni Aba település Önkormányzatának a munkálatokhoz és a hiteles tájékoztatáshoz eddig nyújtott segítségéért, valamint külön megköszönjük Aba és Felsőszentiván település minden Polgárának a kivitelezés időszakában tanúsított megértését.

**Tisztelettel: Sárvíz-Nádor 2014 Konzorcium, 2018. 11. 21.**